

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Захаровой Ольги Алексеевны на тему: «Система научно-методического обеспечения дополнительного профессионального образования в информационно-образовательной корпоративной среде», представленную на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Захарова Ольга Алексеевна в 1976 году окончила Новочеркасский политехнический институт по специальности «Электронные вычислительные машины» с получением квалификации «инженер-системотехник»; в 2000 году защитила кандидатскую диссертацию по специальности 13.00.01 – общая педагогика на тему: «Система компьютерной поддержки процесса управления научно-педагогическим исследованием».

В 2011 году Захарова О.А. поступила в докторантуру Тольяттинского государственного университета по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

К моменту поступления в докторантуру, соискатель имела большой опыт организаторской и научно-методической работы в области повышения квалификации и переподготовки специалистов с использованием информационно-коммуникационных и дистанционных технологий. Изучив европейский опыт в области непрерывного и открытого образования, Захарова О.А. внедрила его в педагогический процесс Донского государственного технического университета, организовав Авторизованный учебный центр ЮНЕСКО, в котором повышали квалификацию в области информационных технологий преподаватели вузов региона и России.

В 2015 году Захарова О.А. закончила обучение в докторантуре.

С 2011 года Захарова О.А. выполняла диссертационное исследование по теме: «Система научно-методического обеспечения дополнительного профессионального образования в информационно-образовательной корпоративной среде», получая консультации и методическую помощь на кафедре «Безопасность жизнедеятельности» Донецкого национального технического университета, выступала на конференциях ДонНТУ с результатами научного исследования, презентовала свои монографии и другие публикации и зарекомендовала себя грамотным, эрудированным специалистом в области профессиональной педагогики, имеющим большой практический опыт в научно-педагогической деятельности по направлению исследования.

Период обучения в докторантуре совпал у Захаровой О.А. со становлением экспериментальной деятельности по разработке информационно-образовательной корпоративной среды, объединяющей по топологии «кольцо сайтов» образовательные ресурсы и актуальную методическую информацию различных образовательных учреждений, объединенных сетевым взаимодействием.

Во время обучения в докторантуре Захарова О.А. занималась самообразованием, изучала труды отечественных и зарубежных ученых в области корпоративного обучения, использования инновационных

технологий и открытых систем, повышала квалификацию по программам: «Менеджмент образовательной организации высшего образования» (Москва, 2015 г.), «Организация образовательного процесса с использованием открытых онлайн курсов» (Йошкар-Ола, 2015 г.), прошла стажировку по использованию мультимедийных технологий в Массачусетском университете и университете Южной Каролины (США, 2012 г.).

В ходе исследования Ольга Алексеевна проявила самостоятельность в работе, творческий подход к осуществлению экспериментальной деятельности, настойчивость и умение грамотно использовать информационные технологии в расчетах и оформлении результатов экспериментов. Результаты ее кандидатской диссертации не использовались при написании докторской диссертации. При оформлении докторской диссертации, автор зарекомендовала себя вдумчивым и зрелым исследователем, способным ставить и достигать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определять необходимые методы исследования.

В период работы над докторской диссертацией Захарова О.А. осуществляла научное руководство двумя аспирантами по направлению «Информационные технологии в образовании» по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования и довела работу до успешной защиты двух кандидатских диссертаций.

В сентябре 2016 года соискатель обратилась к ректору ДонНТУ с просьбой прикрепить ее к кафедре «Безопасность жизнедеятельности» для оказания методической помощи в завершении научной работы, представила разработанную диссертацию на тему: «Система научно-методического обеспечения дополнительного профессионального образования в информационно-образовательной корпоративной среде».

По итогам проведенного исследования соискателем опубликовано 53 работы, в том числе 8 монографий, 3 учебно-методических пособия, 21 статья в изданиях, включенных в реестр ВАК.

Диссертационная работа Захаровой О.А. «Система научно-методического обеспечения дополнительного профессионального образования в информационно-образовательной корпоративной среде» соответствует требованиям ВАК. Кроме того, уровень научно педагогической подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что О.А. Захарова заслуживает соискания ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Научный консультант
доктор педагогических наук, профессор,
проректор по научно-педагогической
работе, заведующий кафедрой
«Безопасность жизнедеятельности»
ГОУВПО «ДонНТУ»



П.В. Стефаненко

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮЩАЯ
Инспектор

19.12.16.